

科學館邀華女分享成功經驗 鼓勵女學生進入STEAM領域

【明報專訊】全加女性從事理工科技領域工作的比例只有22%，為了提高女學生學習理工領域的興趣，溫哥華科學館（Science World）昨日首度舉辦為期一天的《女子科技工程數學研討會與展覽》（Girls and STEAM Symposium and Community Showcase），邀請在科技、工程及醫學等科學領域事業有成的婦女，與300名年齡在12歲至14歲的女學生分享成功故事，希望鼓勵女學生在畢業後進入理工科技領域發展。

科學館行政總裁桑普森（Scott Sampson）指出，現在正就讀小學的學生估計約有2/3以後畢業就業時將從事目前仍未存在的新型工作，而這些工作大多數需要科學（science）、科技（technology）、工程（engineering）、藝術/設計（art and design）和數學（math）等知識，統稱為STEAM。

未來近2/3工作與STEAM相關

他表示，雖然有6成的中學生對於STEAM的科目感興趣，但在遇到困難之後便會改學其他科目，女學生尤其容易失去學理工的興趣，這使得目前只有22%的加拿大女性從事STEAM相關的工作，這個比例與美國相同。

桑普森因此希望藉由每年辦理該針對女學生參加的科技數學展覽，邀請在科學領域有成功經驗

►精神科住院醫生張珮。（張伶銖攝）

的女性，分享成功經驗，以鼓勵更多女學生往科技領域發展。

目前是華裔精神科住院醫生的張珮分享她的學習經驗時指出，她的母親移民自中國湖北的武漢，母親來加拿大從事電子化學領域的博士後研究，她很幸運在母親的指導下，對理工科目產生濃厚興趣。

她表示，她在大學4年當中，先是對數學及物理有興趣，也曾短暫對電腦科學感興趣，但後來則選擇學習微生物學，而這些科目全在STEAM的範圍之內。

張珮在高中畢業後的暑假曾經在科學館實習，除了在台展示科學實驗，還為科學館的夏令營設



賴賜淳（後排右三）宣布11月第一周為「婦女學習理工周」，後排左四為北溫省議員馬博文，並與演講來賓及女學生合影。（張伶銖攝）

計科學實驗，而這些經驗均對她之後進入醫學領域產生極大幫助。

張珮說，她認為欲往科學領域發展的女學生需要的是毅力，而學校及社區有許多值得女學生學習的典範，這些均有助提高女學生往科技行業發

展的興趣，並加強信心。

卑詩省就業、貿易及科技廳長賴賜淳（Bruce Ralston）並在研討會中宣布11月1日至7日為「婦女學習理工周」，以鼓勵對理工科目有興趣的女學生。



▲加拿大館的造型曝光。（網上圖片）

上海進博會加拿大館曝光 推介潔淨科技教育旅遊「悅享最加健康生活」

【明報專訊】中國國際進口博覽會加拿大館的外觀照片在網上曝光，以「悅享最『加』健康生活」作為招徠口號。

網上流傳的照片顯示，加拿大館的構築彰顯加國所盛產的木材，由多塊木板組合成的山巒狀背景板，前後都有掛上大熒幕電視，估計會播放推介加國產品的內容。除此之外，加拿大館內有設有多個平板電腦，估計可

以讓觀眾主動尋找加拿大產品的相關訊息。

加拿大館頂上的中文大字招徠口號是「悅享最『加』健康生活」。「最加」的普通話發音與「最佳」一樣，顯示創作者花了一定的心思。

口號之下就是巨大的Canada字樣，以及一塊大型紅色楓葉，估計遠距離也可以看到，十分醒目。除了英語的Canada之外，館內四

處都可以看到中文的「加拿大」三個字，可謂英、中並重。

進博會11月5日揭幕

據介紹，加拿大將在會上重點推介加拿大的潔淨科技，以及其教育與旅遊資源。

首屆中國國際進口博覽會將於11月5日至10日在上海舉行。



慈濟志工將生活物資及禦寒外套送到街友手中。

慈濟素里志工寒冬送暖 羽絨外套生活包贈街友

【明報專訊】隨着陣陣狂風吹襲夾着豪大雨

水，落葉飄滿地的大溫哥華地區，正式宣告進入寒冷冬季。每年此時，加拿大素里慈濟志工總會趕在寒冬來臨前，將生活物資及禦寒外套送到街友手中，希望這股暖流，能幫助他們平安度過漫漫寒冬。自2002年首次發放以來，今年是第十七次舉行。

街友真正的需求，是志工採購物品的主要原則。慈濟素里志工在暑假時即開始為寒冬送暖做準備，為了了解街友實際需要，曾經三度拜訪素里遊民之家（Front Room）以及庇護所（Shelter），與經理Ken Falconer進行深入了解

後，才著手進行採購。

在炎熱的夏季裏，選購冬天禦寒用品是個難忘的經驗。為了確保物品質量，慈濟志工尋訪了大小商場來選購，志工莊志信表示，只要多一點用心，相信志工們的誠意一定可以溫暖街友的心。

生活包裏放置的物品，全是依照Falconer提供的建議採購。志工準備了包括防水手套、毛帽、襪子、體香劑、大浴巾、小方巾、牙刷及牙膏共8樣物品，以及保暖兼具時尚的羽絨外套，希望街友可以帶著自信及整齊清潔的儀容，順利重返社會。

大溫華媒研討會 探中港新聞報道底線 11月10日舉辦

【明報專訊】溫哥華香港協進會將於11月10日舉辦「中港新聞在大溫：前緣底線」研討會，邀請三名本地中文傳媒從業員，探討本地華文傳媒如何報道中國及香港新聞，深入討論新聞從業員如何守住新聞自由的底線。

本地華語電子傳媒和華文報刊，是華裔移民和中港保持聯繫的其中一個重要渠道。本地華語媒體的中國及香港新聞的來源，主要是來自中港的同行媒體。

過去對中國內地的新聞，香港傳媒都有一定的篩選考證。

但近年，香港傳媒對中國國內消息進行自我審查，早已是公開的秘密。

最近，香港政府拒絕續簽英國記者的簽證，亦進一步引發香港當地和國際社會對香港新聞自由的擔憂。

在這新聞自由日漸收緊的情況，對大溫哥華華語傳媒在選取衆多來自香港和中國的材料時，會有什麼挑戰？本地傳媒是如何決定採納哪一個來源？在報道時如何取捨材料？本地華語媒體有沒有政治底線？

研討會將於11月10日星期六下午2時半至4時，假列治文文化中心舉行。

參加者請先登記：<http://goo.gl/gEx4EW>。查詢電郵：vancouverhongkongforum@gmail.com。

三角洲迷你挖土機遭竊 警籲提供行車記錄線索

【明報專訊】三角洲一台迷你挖土機被人從公路路肩處偷走，警方發圖尋找。

三角洲市警公布案情，指出被偷走的迷你挖土機是一台2018年款的John Deere。挖土機車身印有Sunbelt Rentals字樣。

該台迷你挖土機原本停泊在91號公路（Highway 91）以西的路肩與水溝，諾德爾道（Nordel Way）以南不遠處。

該宗竊案發生在10月20日下午1時至10月22日早上10時之間。三角洲市警呼籲公眾提供行車記錄儀等線索。



被盜的挖土機。（三角洲市警）

大溫地區天氣預測

今天	11/5 (一)	11/6 (二)	11/7 (三)
晴 7 - 12°C	雨 7 - 11°C	晴間雲 4 - 10°C	晴間雲 3 - 9°C

世界部分城市天氣預測

溫度(°C)	概況
-5 - 9	雲
-8 - 2	雪
-2 - 4	晴間雲
6 - 7	晴
0 - 6	晴
0 - 5	晴
11 - 19	晴
15 - 27	晴間雲
8 - 13	晴
23 - 27	雷暴
22 - 28	晴間雲
1 - 12	晴間雲
16 - 22	晴間雲
22 - 30	晴間雲
25 - 31	雷暴
15 - 21	雨
21 - 27	晴間雲
9 - 14	雲

